

哈空调

600202

增持 / 维持评级

行业评级

维持评级

相关研究

配股申请被否，基本面影响不大

事件

- 7月24日，公司配股申请未获得证监会发审委通过。

评论

- 公司配股项目主要是发展百万千瓦电站空冷机组及500kv变压器。我们判断此次配股申请没有通过，可能是变压器项目仍存在不确定性。但由于变压器项目属于黑龙江省国资委主导，所以我们认为公司会采取其它办法进行筹资。目前，公司的负债率为50%，仍有借贷空间。
- 公司主营业务电站空冷并没有受到此次配股的影响，百万千瓦空冷项目预计09年四季度即可投产。随着坑口电站的比重不断增长，电站空冷具有明显的逆周期特征。同时，国产化替代进程也在加速。
- 目前，全国水价上调预期日渐增强，我们认为这对空冷行业具有重大推动作用，长期看好。我们预计，当工业用水价格提高到3.7元/吨时，采用空冷更具经济优势。山东、东北地区有望成为第一批大规模使用空冷的“不缺水”区域。
- 同时，随着国家对水资源重视程度的提高，以及空冷技术的不断成熟，国家也有望通过政策引导令空冷应用区域大规模延伸。而且，考虑到原有湿冷机组更新换代的需求，届时空冷行业将迎来大级别的景气周期。
- 目前公司最坏的预期已经得到反应，业绩足以支撑目前的股价。在不配股的情况下，我们预计公司09、10年实现EPS 0.88、1.02元。目前公司股价15元，对应09、10年的PE分别为17.0、14.7倍。维持“增持”评级。

风险提示

- 公司配股方案被否后，以何种方式筹集资金尚不明确。目前公司资产负债率为50%，若按照65%~70%的资产负债率计算，公司还可通过银行融资约3亿元。
- 公司变压器业务存在一定的不确定性，如何保证变压器业务持续盈利，还需要观察。

分析师
唐晓斌
+0755- 82364440
tangxb@lhzq.com

盈利预测

资产负债表					利润表				
单位: 百万元					单位: 百万元				
会计年度	2008	2009E	2010E	2011E	会计年度	2008	2009E	2010E	2011E
流动资产	1436	1656	1992	2619	营业收入	1504	1705	2016	2620
现金	360	405	551	770	营业成本	1113	1265	1501	1959
应收账款	807	945	1079	1376	营业税金及附加	10	12	14	18
其它应收款	16	14	17	22	营业费用	56	61	72	92
预付账款	74	89	105	137	管理费用	45	49	57	75
存货	134	152	180	235	财务费用	31	15	16	16
其他	45	51	60	79	资产减值损失	1	1	1	2
非流动资产	583	837	1042	1199	公允价值变动收益	0	0	0	0
长期投资	80	70	73	73	投资净收益	17	20	20	20
固定资产	266	499	681	818	营业利润	266	321	376	478
无形资产	94	137	188	240	营业外收入	70	35	35	35
其他	143	130	101	67	营业外支出	1	1	1	1
资产总计	2019	2493	3034	3818	利润总额	335	356	410	512
流动负债	1073	1235	1397	1704	所得税	16	18	21	26
短期借款	260	300	300	300	净利润	319	338	390	487
应付账款	277	322	376	493	少数股东损益	0	0	0	0
其他	536	612	721	911	归属母公司净利润	319	338	390	487
非流动负债	4	-6	-16	-27	EBITDA	326	379	453	573
长期借款	4	-7	-17	-27	EPS (元)	1.00	0.88	1.02	1.27
其他	-0	1	1	1	主要财务比率				
负债合计	1077	1229	1380	1677	会计年度	2008	2009E	2010E	2011E
少数股东权益	0	0	0	0	成长能力				
股本	319	383	383	383	营业收入	22.4%	13.3%	18.3%	29.9%
资本公积	76	76	76	76	营业利润	7.8%	21.0%	17.0%	27.1%
留存收益	547	805	1195	1682	归属于母公司净利润	35.3%	6.1%	15.3%	24.8%
归属母公司股东权益	942	1264	1654	2141	获利能力				
负债和股东权益	2019	2493	3034	3818	毛利率	26.0%	25.8%	25.6%	25.2%
现金流量表					净利率	5.7%	21.2%	19.8%	19.3%
单位: 百万元					ROE	33.8%	26.7%	23.6%	22.7%
会计年度	2008	2009E	2010E	2011E	ROIC	23.2%	20.4%	19.1%	19.4%
经营活动现金流	315	341	435	479	偿债能力				
净利润	319	338	390	487	资产负债率	53.3%	49.3%	45.5%	43.9%
折旧摊销	30	43	61	79	净负债比率	25.43%	24.73%	21.25%	16.87%
财务费用	31	15	16	16	流动比率	1.34	1.34	1.43	1.54
投资损失	-17	-20	-20	-20	速动比率	1.21	1.22	1.30	1.40
营运资金变动	-49	-32	-13	-86	营运能力				
其它	2	-3	1	3	总资产周转率	0.81	0.76	0.73	0.76
投资活动现金流	-193	-295	-263	-233	应收账款周转率	2	2	2	2
资本支出	202	270	220	190	应付账款周转率	4.44	4.22	4.30	4.51
长期投资	-2	-10	3	0	每股指标 (元)				
其他	7	-35	-40	-43	每股收益 (最新摊薄)	0.83	0.88	1.02	1.27
筹资活动现金流	-24	-1	-26	-26	每股经营现金流 (最新摊薄)	0.82	0.89	1.13	1.25
短期借款	10	40	0	0	每股净资产 (最新摊薄)	2.46	3.30	4.32	5.58
长期借款	0	-11	-10	-10	估值比率				
普通股增加	74	64	0	0	P/E	15.06	17.03	14.77	11.83
资本公积增加	1	0	0	0	P/B	5.09	4.55	3.48	2.69
其他	-109	-94	-16	-16	EV/EBITDA	17	15	12	10
现金净增加额	98	45	146	219					

联合证券股票评级标准

增 持	未来 6 个月内股价超越大盘 10%以上
中 性	未来 6 个月内股价相对大盘波动在-10% 至 10%间
减 持	未来 6 个月内股价相对大盘下跌 10%以上

联合证券行业评级标准

增 持	行业股票指数超越大盘
中 性	行业股票指数基本与大盘持平
减 持	行业股票指数明显弱于大盘

深 圳

深圳罗湖深南东路 5047 号深圳发展银行大厦 10 层
邮政编码: 518001
TEL: (86-755) 8249 3870 FAX: (86-755) 8249 2062
E-MAIL: lzrd@lhqz.com

上 海

上海浦东银城中路 68 号时代金融中心 17 层
邮政编码: 200120
TEL: (86-21) 5010 6028 FAX: (86-21) 6849 8501
E-MAIL: lzrd@lhqz.com

免责声明

本研究报告仅供联合证券有限责任公司（以下简称“联合证券”）客户内部交流使用。本报告是基于我们认为可靠且已公开的信息，我们力求但不保证这些信息的准确性和完整性，也不保证文中观点或陈述不会发生任何变更。我们会适时更新我们的研究，但可能会因某些规定而无法做到。

本报告所载信息均为个人观点，并不构成所涉及证券的个人投资建议，也未考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况。本文中提及的投资价格和价值以及这些投资带来的收入可能会波动。某些交易，包括牵涉期货、期权及其它衍生工具的交易，有很大的风险，可能并不适合所有投资者。

联合证券是一家覆盖证券经纪、投资银行、投资管理和证券咨询等多项业务的全国性综合类证券公司。我公司可能会持有报告中提及公司所发行的证券头寸并进行交易，还可能为这些公司提供或争取提供投资银行、财务顾问或金融产品等相关服务。

我们的研究报告主要以电子版形式分发，间或也会辅以印刷品形式分发。我们向所有客户同时分发电子版研究报告。

©版权所有 2009 年 联合证券有限责任公司研究所

未经书面授权，本研究报告的任何部分均不得以任何形式复制、转发或公开传播。如欲引用或转载本文内容，务必联络联合证券研究所客户服务部，并需注明出处为联合证券研究所，且不得对本文进行有悖原意的引用和删改。